

ся наричяхъ Neopolites. Отъ тука бѣше произлязло, че какъвъ да е старъ житель на брѣгове-ты Иорданскы или Архипелажскы, Гдадалквивирскы или Сенскы и пр. ималъ право да выка Ягка-та: Азъ съмъ Римлянинъ. На' зачто и Св. Павель Апостоль выкаше на Римскый Офицеръ, че былъ Римлянинъ.

И така отъ тука ся вече ясно види, че въ врьмя-то вече на прьвы-ты Императоры имя-то Римлянинъ не знаменуваше народность, нъ гражданско прѣимущество, макаръ и всякый крѣпостный житель Римскый или роденъ тамъ можаше и той да ся нарича, нъ съ всеъмъ въ другъ смыслъ.

Въ послѣдны-ты столѣтія тая правдаина малко по малко ся распространяваше и на другы-ты градове и области, доклъ въ царувань-то на Антониша ѿ присвоихъ всицы-ты подданны на Имперіѣ-тѣ, и съ това вече ся уничтожи рабство-то, което до тогава сѣществуваше. Съ това еднообразіе и уравнявань-е на правдины-ты ся уничтожи прѣимущество-то имъ. Италянецъ, Грькъ, Славянинъ, Галль равно ся покорявахъ на указы-ты Императорскы, еднакво бяхъ одлъжени да служатъ на Имперіѣ-тѣ и да бждѣтъ ней вѣрни подданны, затова и видимъ много Римскы плѣкове, които съ всеъмъ не бяхъ съставени отъ челоуѣци Латинско племя.

Когато ся въведе чисто-то военно правленіе, когато начнахъ да въсхождатъ на престола генерали, то съ това истото ся отвори пѣть-тъ къмъ него и на народы-ты не отъ Латинско племя: такыи бяхъ Пробъ, Галенъ, Діоклитіанъ и нѣкои друзи повече-то родени въ Дунавскы-ты страны. Господство-то на Латинци-ты почти изчезна вече, зачто дѣло-то на отечество-то или на Имперіѣ-тѣ бѣше имъ обще съ другы-ты племена. Сѣнка-та на господство-то на Италиѣ състоише въ това, че Императори-ти живѣяхъ въ Римъ, и укази-ти излазяхъ на Латинскый языкъ, зачто това бѣше старо въвожданье, и нито Славяне-ти, нито Галли-ти, нито Испанци-ти или Бритти-ти имахъ още своѣ писменность. Обаче стигаше само да смьсли нѣкой пѣколко на Латинскы, и лесно ся растѣлжуваше на Славянскы, Галскы и пр. За това въ Атины или Смириѣ укузи-ти ся погрѣбвахъ въ Присѣтственны-ты Архивы, зачто ся прѣвождахъ и ся обнароувахъ на Грьцкы таблицы.